ПАМЯТКА ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ
за участие в деятельности экстремистских и других 
 деструктивных организаций
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Меры административной ответственности:
· Статья 20.1 КоАП РФ (мелкое хулиганство). Правонарушение влечёт наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.  
· 
· Статья 20.3 КоАП РФ (пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики). За такое нарушение предусмотрены штраф в размере от 500 до 1000 рублей с конфискацией атрибутики или символики или арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией атрибутики или символики.  
· 
· Статья 20.29 КоАП РФ (массовое распространение экстремистских материалов). Правонарушение влечёт за собой наложение штрафа на граждан в размере от 1000 до 3000 рублей с конфискацией указанных материалов или арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией указанных материалов.  
(К административной ответственности привлекаются лица, достигшие возраста 16 лет ).

Меры уголовной ответственности:
· Статья 280 УК РФ (публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности). Предусмотрен штраф от 100 тысяч до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от одного года до двух лет, либо принудительные работы на срок до трёх лет, либо арест на срок от четырёх до шести месяцев, либо лишение свободы на срок до четырёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на тот же срок.  
· Статья 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства). Ответственность наступает только в том случае, если эти действия были совершены публично или с использованием СМИ. Наказанием за данное преступление является штраф от 300 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух до трёх лет, либо принудительные работы на срок от одного года до четырёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет, либо лишение свободы на срок от двух до пяти лет.  
· Статья 282.1 УК РФ (организация и участие в экстремистском сообществе). За организацию экстремистской группы предусмотрена более строгая ответственность, нежели просто за участие. Например, штраф за организацию может доходить от 400 тысяч до 800 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух до четырёх лет либо лишение свободы на срок от шести до десяти лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до десяти лет и с ограничением свободы на срок от одного года до двух лет, а за участие — штраф от 300 тысяч до 600 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от двух до трёх лет, либо принудительные работы на срок от одного года до четырёх лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года, либо лишение свободы на срок от двух до шести лет с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до пяти лет или без такового и с ограничением свободы на срок до одного года.  
Степень уголовной ответственности зависит от степени тяжести преступления — штраф от 100 тысяч рублей до лишения свободы (от 6 месяцев до пожизненного заключения).  

Лица, добровольно прекратившие участие в деятельности общественного или религиозного объединения, которые признаны судом экстремистскими, освобождаются от уголовной ответственности.  
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